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Aos vinte e cinco dias do mês de abril de 2017, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a décima segunda sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Senhor Presidente Germano Seger colocou em discussão a ata n° 08/2017, Ninguém querendo discuti-la colocou a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. a ata n° 08 foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão a ata n° 09/2017, ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. a ata n° 09 foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão a ata n° 10/2017. ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. a ata n° 10 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luís Roberto Schneider para fazer a LEITURA DO EXPEDIENTE. Oficio nº 067/2017, de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminha resposta ao pedido de informação nº 02/2017, Oficio nº 068/2017, de Autoria do Poder Executivo Municipal, encaminha projeto de lei 015/2017 para apreciação e votação. Projeto de lei nº 015/2017, autoriza o Poder Executivo Municipal, a celebrar acordo de cooperação técnica com a caixa econômica federal. Oficio nº 069/2017, de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminha resposta ao pedido de previdências n º 02/2017. Pedido de informação nº04/2017, ao poder Executivo Municipal, de autoria da vereadora Rubia Reisdorfer, qual a função efetivamente desempenhada pelo servidor Jaime A. Morschel? Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação – projeto de resolução n° 02/2017 – projeto de lei 015/2017 – pedido de informações n° 04/2017. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “ Senhor Presidente, colegas vereadores, demais presentes, pedido de informação, bem como o projeto de lei 015, podem entrar na ordem do dia”. Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, coloco na ordem do dia, projeto de resolução n° 02/2017 – projeto de lei 015/2017 – pedido de informações n° 04/2017, considerando que já foram emitidos pareceres, passo de imediato a votação. colocou em discussão os projetos de lei nº 15 alguém deseja discuti-lo os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem.  colocou em votação o projeto de lei nº 15/2017  projeto aprovado por unanimidade colocou em discussão os projetos de resolução nº 02 alguém deseja discuti-lo os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. colocou em votação o projeto de lei nº _15/2017 – projeto aprovador por unanimidade colocou em votação o pedido de informações n° 04/2017, os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. pedido aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vice-prefeito, demais participantes dessa sessão, como toda administração pública, acerto o que é cobrado precisa ser corrigido, primeiramente venho aqui agradecer, ao colega Felix, ao colega Cleidir pela participação, pelo empenho, do ultimo mutirão que fizemos aqui no centro, na sexta-feira no feriado, a prefeita Mara também participou das atividades, o secretário de educação o Elísio, e demais munícipes que colaboraram com o nosso projeto, para ajudar o executivo, a cuidar, melhor da nossa cidade, foi pintado mais ou menos 1km em cordões da nossa cidade, foi pintado dois quebra-molas, foi feito a limpeza da via foi pintado flores, foi limpado o pátio da Prefeitura, e dia primeiro de maio estaremos fazendo mais um mutirão para tentar atingir essas duas quadras do centro, onde também vai ser feita a pintura dos cordões dos quebra-molas, faixa de pedestres, também vai ser colocado as novas lixeiras que estão vindo, que a prefeita Mara já informou que vão ser trocadas as lixeiras, que estão em péssimas condições, então convido a todos para participar os colegas independente do partido independente de qual ideologia, é muito gratificante nós se sentir bem no final do dia , a gente fica cansado, mas, é uma recompensa muito grande, as vezes com atitudes mínimas, tentar ajudar o nosso município que é do nosso interesse, então, nada mais valido, do que nós também erguer as mangas, e contribuir, e na forma de cobrança hoje de manhã eu já falei para o secretário das obras, que foi patrolado a estrada Nicolau Weber, e parece que parte dela foi colocado brita, e foi patrolado ali nas mediações na casa do seu Oscar que tem uma 3 ou 4 famílias, que residem lá e realmente com essa chuva ficou intrafegável a via está bem complicado, gostaria que dessem uma atenção amanhã de manhã se tiver brita que se colocasse as britas lá, e se não tem que fizer uma requisição e resolver esse problema, e também tocar no assunto do projeto de resolução 02/2017, que é referente a transmissão das sessões da câmera de vereadores, acho que está quase batendo nos 30 dias desse projeto, tempo suficiente para todos os colegas poder analisar tirar suas duvidas, e na próxima sessão vamos colocar por mim poderia ser hoje mas, como o presidente já falou espero que na próxima sessão esse projeto entra em votação e realmente quem estiver contra, que vota contra e se quem estiver a favor que realmente apoia essa resolução 02/2017 para levar mais informações e também para a população de Santa Maria do Herval, fiscalizar melhor o nosso serviço de legislador, Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold:  Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, em especial nosso vice-prefeito Gilnei, a Assessora, primeiramente queria falar sobre o pedido de informações da colega Rubia que quer saber a função efetiva desempenhada pelo servidor Jaime A. Morschel que a Prefeita vai mandar também mas, ele responde como diretor de obras, e assessor da secretaria da cultura do meio ambiente, e ele é pago por uma só ele é pago como diretor e de desempenho da função da agricultura também queria aqui pedir assim que o tempo melhorar uma atenção para a estrada geral em Padre Eterno Baixo, onde tem varias reclamações ela está precária, então que seja dada uma atenção e principalmente uma atenção especial da comunidade da Nova Renânia, onde tem bastante pedidos para fazer patrolamento, algumas calcadas e principalmente também atender as vias segundarias, onde tem muitas gente pedindo, também senhores colegas, que mais uma vez a esperança voltou de nós conseguir realizar uma obra de tanto tempo que estamos pedindo aqui, ontem tivemos pedidos com o secretário da fazenda do estado, Geovane Freitas, onde ele se comprometeu, que provavelmente ainda se o tempo colaborar para essa semana começar a obra de recuperação do trecho da Vila Ferraria, e o resto em Boa Vista do Herval, também esteve presente o Rogerio o diretor obtacional de Dario que ate na semana passada já estive ai para ver o que precisa a empresa esta contratada mais uma vez ficamos na torcida ´para que aconteça de fato que esse problema que atingiu tanto o pessoal da Vila Ferraria quanto os outro que ocupam essa via hoje providenciada Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: Primeiramente boa noite Presidente, colegas vereadores vereadora Fabiana, vereadora Rubia, vice-prefeito, demais hervalenses imprensa e Assessora, eu acredito que os pedidos de informações solicitados foram prontamente atendidos isso é, um sinal de que o retorno ele é possível, ele era imediato, quando nós precisamos dele eu acho que precisamos tratar seriamente, todas as questões voltadas em informações e legislativo e executivo, a quanto isso eu agradeço esse retorno. Como o colega vereador Diego e Cleidir já falaram foi muito gratificante dia 01/03 esse trabalho voluntário que nós fizemos isso é um sinal que a politica ela pode ser feita que uma maneira diferente, uma maneira mais transparente é um sinal que aqui em Santa Maria do Herval, nos podemos acabar com a politicagem, não olhando partidos, não olhando picuinhas particulares, e sim mostrando quem são os bens feitores mostrando qual é o interesse, mostrando qual é a vontade de cada um para o município é um momento novo acho que precisamos juntos abraçar essa causa num momento não digo de crise, mas de dificuldades que o município se encontra não os o nosso, mas através de uma pequena ação que começou em janeiro outros municípios adquiriram a nossa intenção e hoje nós estamos caminhando junto com eles e foi muito gratificante ontem nos encontramos lá junto ao plenário a prefeita de Dois Irmãos a Tania, que na cidade também ela faz sua parte de voluntariado e parabenizou o município por essas iniciativas parabenizou a prefeita Mara por estar junto presenta pegando a inchada e mostrando a simplicidade vai acima de tudo, fica realmente o convite temos hoje queridos convidados aqui em santa Maria do Herval aqui na câmera de vereadores, pessoas presentes que também podem fazer parte desse movimento que está acontecendo para receber os nossos hervalenses e convidados e demais pessoas para a nossa festa que vai acontecer que é a festa da batata, ressalto aqui também o retorno que foi feito pelo Plinio da UVERGS é um retorno favorável da transmissão das sessões da câmera de vereadores em parte eu acredito que vai ser um marco que vai tirar a câmera  do escuro e colocar a vista de todos porque eu acho que é um trabalho simples é um projeto bom, eu tive acompanhando a câmera de vereadores, de Campo Bom, e indico que todos se comunicam pelo face book e como é a votação lá é uma votação aberta ela é transmitida de fato ela mostra para o município o que precisa ser mostrado para as pessoa que não tem acesso e acredito que é projeto tranquilo e no mais quero agradecer a todos que estiveram empenhados nesse trabalho voluntário que aconteceu semana passada, Muito Obrigado” Vereador Plinio Wagner: Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, demais visitantes aqui presentes, vice-prefeito, imprensa, primeiro lugar quero agradecer a prefeita, pela estrada Nicolau Wagner que foi patrolado, colocaram britas, na mesma forma no Canto béquer como nós recebemos da UVERGS que eu tinha esperado o parecer e semana que vem se o Senhor presidente quiser colocar em votação pode colocar, nós sempre precisamos saber e faze as coisas certas, não adianta nos fazer as coisas e depois nós se complicamos, a UVERGS, retornaram o parecer favorável, e nossa Assessora Jurídica já tinha olhado já tinha pedido para fazer uma emenda, não é necessário a advogada já ligou para eles e não é necessário, provavelmente semana que vem essa resolução vai entrar em votação, Obrigado” Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: Senhor presidente, demais já citados, também quero falar sobre o projeto de resolução já que veio a resposto da UVERGS já que é favorável semana que vem entre na ordem do dia, e também espero apoio de todos vocês colegas vereador, para que essas sessões sejam transmitidas, queria também agradecer, o secretário Geovane Freitas diretor Rogerio Bert , ontem assinou destinação da verba 400 mil para refazer aquela parte dos 800 m que foram arrancados, e recuperar o asfalto da Vila Ferraria, Pela primeira vez então, que todas ela que eu já tive compromisso não tive como acompanhar mas pela primeira vez eu vejo um pouco de esperança, de todas as vezes que a gente acompanho que prometeram para nós que isso iria sair mas ontem com a assinatura do secretario e espero que isso saia que seja mais breve possível assim que o tempo melhorar, dizer também que infelizmente eu prometi que estaria dia 21 estaria ajudando no mutirão como nós temos empresa marido teve que trabalhar não tive com quem deixar a filha menor então não consegui  fazer presente, mas espera que dia primeiro eu consiga a ajudar e colaborar, Muito Obrigada”. Senhor Presidente Germano Seger: Sobre o projeto de resolução 02/2017 semana que vem vai ser entrado em votação, e como vocês já falaram, e tudo o que acontecer hoje de noite aqui vai estar no face book muito mais o que acontece esta no face book, essas coisas temos que parar também, tem muita coisas que acontece o Clérice esta aqui ele é testemunha, muitas coisas não precisava ter colocado, jovem e vereadores contra todo muito, isso eu acho muito feio, é feio colocar coisas no face book, as pessoas colocam o que quiserem mais eu achou muito feio, precisa ter respeito, seja quem for mas, tem que ter respeito, sobre a rua 12 de maio, do Laurindo Vier o pessoal cobra muito uma mão única, Laurindo vier sobre passa na frente do hospital e desse o Laurindo vier a 12 de meio sobe e Laurindo desce, todos estão pedindo então acho uma boa, talvez com isso ia melhorar a tranqueira no centro na frente da creche, iria ajuda muito, sobre as britas um senhor  reclamou também que foi patrolado as ruas , a rua do padre eterno baixo também não foi colocado brita, pedir para o secretario colocar brita, e deixar as ruas assim como estão e ser arrumado mas as ruas principais porque a festa já esta ai como no walachai fazer um asfalto ate na divisa, e sobre o asfalto me convidaram para ir junto para a Porto Alegre, o secretario assinou ontem de tarde, e se fazer deixam que façam acho importante tomara que eles vão fazer agora, porque esta na hora de sair do papel e terminar pelo menos aquela parte dos 800m agradeço a presença de todos do vice-prefeito, o saiber, e os demais, encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 02 de maio, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 25 de Abril de 2017.
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